



李铭坤 摄

李弘权稳定输出，上海男篮两连胜

2025-2026赛季CBA联赛继续进行，上一场收获大胜的上海男篮继续在主场对阵江苏男篮，最终凭借着四人得分上双的表现，球队以84比68轻取对手，赢得开季后的首次连胜。

在上个主场战胜浙江稠州之后，上海男篮的伤病又增添两名球员，分别是上一场比赛扣篮后不慎崴脚的外援怀特塞德以及受到甲流影响的马典成，球队也是及时从基地征调了刘梓鹏和董瀚，以备不时之需。

此役对阵实力稍逊一筹的江苏男篮，上海男篮开场延续了上一场展现出的防守强度，尤其是在针对对方强点庞峥麟这方面做足了文章，首节就建立起了两位数的领先优势，并且一路将优势转换为了最后的胜势，“我们这场比赛防守做得比较

好，让对手19次三分出手就投进了两个，这也是我们赛前布置和要求的东西，对于庞峥麟的限制做得也很好。不足的地方就在于我们防守成功后的快攻转换效率需要提高。”上海男篮主帅卢伟说道。

本场比赛，李弘权8投6中，高效地拿到了全队最高的18分和8个篮板。赛季至今，李弘权场均可以交出15.5分和4.5个篮板，投篮命中率56.1%，三分命中率更是高达50%，“主要是大家执行战术方面做得不错，按照教练组布置的防守要求去带动进攻，只要我们把自己的团队篮球打出来，我们可以和任何一支球队去抗衡、竞争。现在赛季才刚刚开始，相信我们会越来越好，往好的方向去发展。”对于个人进攻端的火热状态，李弘权还是把功劳记在了队友和教练组的身上，“这个夏天卢

导也是非常关照我，提醒我在不足的地方多去加强。通过日复一日地训练，自己肯定会有进步，当然也要感谢队友，给我创造出投篮的机会，我要做的就是把握住。”

连续两场比赛结束之后，卢伟都将李弘权带到了新闻发布会，足以可见他对这位球员的喜爱，甚至表示“希望他能够入选国家队”，“李弘权其实也不止是这一个赛季的表现很出色，过去几个他都打得不错，而且这个队员非常努力和谦虚，基本上可以说是队里的‘模范生’。”

根据赛程安排，上海男篮将于明晚迎来三连主的最后一个对手——四川男篮，无论从目前的实力还是状态而言，球队取胜理应在话下，同时也将进一步提升自己在CBA联赛积分榜上的排名。

从NBL“第一后卫”到CBA“最佳新秀”——

庞峥麟 广西老表“弃羽从篮”

作为今年CBA选秀大会的探花秀，仅仅过了不到五场比赛，效力于江苏男篮的庞峥麟就似乎让本赛季“最佳新秀”的归属失去了悬念。

在昨晚对阵上海男篮的比赛之前，庞峥麟场均可以贡献22.8分、3.6个篮板和4次助攻，投篮命中率高达59.4%，三分命中率50%，得分位列全联盟第四，本土第一，投篮命中率则位列本土第二，如此出色的表现，以至于外界甚至开始为他响起了进入中国男篮的呼声。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

提起广西籍的职业篮球运动员，大部分球迷或许第一个想到的，会是中国男篮的传奇人物，现广东男篮总经理朱芳雨，后续或许还包括了去年曾前往NBA逐梦的崔永熙，或是如今中国男篮的常客廖三宁，但对于广西当地的球迷而言，庞峥麟的名字绝对是一个不会被忽视的名字。

作为一名土生土长的广西球员，庞峥麟从小接触的运动并非是篮球，而是羽毛球，直到2010年，11岁的他才开始把注意力转向篮球，“最初家里人是反对的，因为要离开县城去到南宁，再加上之前练羽毛球也挺久了。”庞峥麟说道，“我告诉他们打篮球能加学分，以后上大学可以走单招以及高水平运动员的道路，更有优势。”

说服父母后的庞峥麟，开始接触了相对系统的篮球训练，并且前往来宾市体校，就此开启了自己通往职业篮球运动员的道路。2013年，经过恩师黄焕韬指导的推荐，庞峥麟得到了去NBL球队广西威壮试训的宝贵机会，“去试训的时候，内心其实非常忐忑，很不自信，因为我是当时所有试训球员中最矮的。”但最后的事实证明，庞峥麟成为了其中的翘楚，尤其是从小练习羽毛球养成的敏捷和速度，让他在篮球场上非常受用，很快便从试训球员中脱颖而出，被广西威壮选中，正式进入了职业青训体系。

进入职业青训后，庞峥麟并不适应一开始的训练强度，甚至一度打起了“退堂鼓”，但随着他逐渐适应之后，他的篮球智商和灵活性帮助他在球场站稳脚跟。在NBL联赛的首秀中，庞峥麟就打出了11分、4个篮板和2次抢断的表现，并且随队一路打进总决赛，“第一个赛季更多的时间还是在学习，学习战术打法同时也向前辈们学习。”

第二个赛季，庞峥麟就被直接提到了球队的首发，场均可以贡献13分以及4.9次助攻，在之后的2021年，也就是他的第三个NBL赛季，他就率领广西威壮时隔七年再度获得NBL总冠军，并在最后一场比赛中拿到20分。进入职业生涯黄金期的庞峥麟，至此开始了突飞猛进的进步，帮助球队在2022赛季完成卫冕，其个人更是凭借总决赛场均24.5分的表现拿到总决赛最有价值球员的称号，随后他又在2023赛季凭借场均21.4分和6.6次助攻的表现，荣膺常规赛最有价值球员。

纯正的广西球员，再加上帮助广西威壮连续两年获得NBL联赛冠军，庞峥麟在廖三宁、崔永熙等球员打出名堂之前已经被当地球迷封了一大推的名号，例如“广西球王”“NBL第一后卫”等，而随着他的走红，外界也逐渐开始期待他站上CBA联赛之后的表现。



李铭坤 摄



庄洁 摄

“现象级”表现，还抱着学习的心态

事实上，如果不是因为心中的一些执念，或许庞峥麟早就踏上了CBA的舞台。在庞峥麟心中，他一直期待着有朝一日能够代表自己的家乡球队广西威壮出现在CBA的赛场，但遗憾的是，CBA与NBL之间的升降级通道迟迟未能打通，而广西威壮也随着自身的经济状况，投入逐年递减，这也让已经26岁的庞峥麟最终决定报名参加今年的CBA选秀大会，“我已经26岁了，年纪也不小了，我觉得还是本着对自己负责的态度，想去更高的舞台看一看，再加上杨文学、李祥波等人的经历也对我有一定的激励，所以就全力以赴一把！”

因为代表广西威壮征战NBL联赛的缘故，庞峥麟没有在选秀前参加任何一支CBA球队的试训，但最终江苏男篮还是决定用探花秀将这位NBL联赛的明星后卫带到自己的球队中，“光脚的不怕穿鞋的，希望自己能去CBA

的舞台上好好学习，不断进步。”

作为一名“大龄新秀”，庞峥麟几乎从NBL联赛无缝衔接到了CBA联赛，赛季开始后不久，他就已经打出了远远甩开其他新秀的表现，并且在前五场比赛中贡献了两场30+得分的表现，成为CBA联赛历史上上场数量最少就拿到30+得分的新秀，“有些不该失误的球，关键节点、关键球处理没能做到，后续会好好总结改进。”对于自己“现象级”的表现，庞峥麟还是更多地将目光聚焦在自己的不足之处，“联赛才刚刚开始，还是要更加重视后面的比赛，做好后面的工作。”

在上一轮对阵天津男篮的比赛中，庞峥麟个人独得34分，并且在关键时刻连续完成得分和助攻，帮助球队以88比84击败对手，取得赛季首胜，“不能用新秀来形容他，因为他已经在NBL联赛中证明过自己。选秀到队之后，他也在夏天的比赛中证明了

自己。”江苏男篮主帅易立说道，“我们给他的定位就是外线最好的得分手，开赛五轮他已经证明了自己，接下来的比赛对他才是更大的考验，毕竟每支球队都会重视他，当然我们也会去帮助他，让他适应场上的特殊关照。”

诚如易立所言，在昨晚与上海男篮的比赛中，被“重点关照”的庞峥麟全场9投2中，只拿到5分，并且在防守端屡次成为上海男篮的突破口，“上海男篮确实对他限制得非常好，我相信其他球队也会开始研究他，对他采用更多针对性的防守。”虽然庞峥麟的个人表现不如前五轮那般亮眼，但易立还是给予了前者充分的肯定和信任，“虽然他得分不多，但他利用自己的能力，为队友创造出了不少投篮空间，拿到了6次助攻。我相信随着比赛的积累，以及对对手防守的适应，他会在进攻端做好个人得分和助攻队友的平衡。”